

**出租
出售**

永济路小金庄通源小区，一室一厅45平方米，豪华装修，家具家电全新。可租可售，租住要求干净，月租金1200元，售价面议。电话：18730726672 刘女士

赔得更多 包得更全 罚得更重

汽车“新三包”能否解决“老问题”

近日，国家市场监督管理总局公布《家用汽车产品修理更换退货责任规定》（下称“新三包”），自2022年1月1日起施行。新规在2013年施行的《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》的基础上，进行了较大幅度的修改，在汽车业界以及消费市场引发强烈反响。时隔8年出台的“新三包”能否解决困扰汽车消费者的“老问题”？

“新三包”有三大变化

汽车三包规定是指汽车产品生产者、销售者和修理者在质量保证期内，因汽车产品质量问题，对汽车产品实施“包修、包换、包退”的简称。与2013年起施行的现行三包规定相比，“新三包”进行了较大幅度的修改，总结起来就是，赔得更多、包得更全、罚得更重。

例如，“新三包”增加了家用汽车自三包有效期生效之日起7日内，因质量问题需要更换发动机、变速器等等或者其主要零部

件的，消费者可以凭购车发票、三包凭证选择更换家用汽车产品或者退货，销售者应当免费更换或者退货。而现行的相关规定是，发动机、变速器累计更换2次后，或者发动机、变速器的同一主要零件因其质量问题，累计更换2次后，仍不能正常使用的，才能免费更换或退货。这等于对汽车产品经营者提出更加严格的责任要求。

同时，针对车辆售前售后、使用、退换等关乎消费者利益的相关规定也更加细化。例如，“新三包”规定中，将三包有效期内同一质量问题累计修理超过5次或者整车累计修理时间超过35日予以换车的限定条件，缩减为4次、30日，还明确销售者为消费者退换车时，应当赔偿消费者的车辆登记费、加装装饰费、相关服务费等损失，并且规定退换车的使用补偿系数低于0.5%，进一步减少消费者退换车时向销售者支付的使用补偿费。

此外还有一个重要改变，就是针对此前时常出现的因车主在非授权经销商渠道维修、

保养车辆，导致厂家、经销商认定为超出三包规定，而拒绝承担三包责任的行为，“新三包”明确，生产者、销售者、修理者等经营者不得限制消费者自主选择对家用汽车产品进行维护、保养的企业，并将其作为拒绝承担三包责任的理由。而针对市场出现的新销售模式，例如直销、代理、包销等，“新三包”新增“汽车产品经营者之间可以订立合同约定三包责任的承担”相关条款。

值得一提的是，“新三包”的变化还包括适用范围增加皮卡产品、汽车三包不需要再证明“我是我”，以及商家拒绝履行三包规定，将由原来处罚1万元以上3万元以下，改为最高处罚50万元等。

新能源汽车更有保障

“新三包”的一大亮点，就是三包规定不仅针对消费者需求细化多项燃油车保障措施，更将新能源汽车动力电池等质量

问题纳入三包退换车条款中，让消费者在购买新能源汽车的消费者在遇到问题时有规可依。

“新三包”将动力电池、行驶驱动电机等专用部件质量问题纳入三包退换车条款，规定家用汽车自三包有效期起算之日起7日内，出现因质量问题需要更换动力电池、行驶驱动电机或者其主要零部件等情形的，销售者应当按照消费者的选择予以免费换车或者退车。同时，“新三包”还要求生产者在三包凭证上明示家用纯电动、插电式混合动力汽车的动力蓄电池容量衰减限值，供消费者在选购车辆时参考。

随着新能源汽车保有量不断快速增长，以及新能源汽车更新换代潮的到来，三包问题也越来越受到重视。

细则能否更明确

业界普遍认为，“新三包”更加贴近市场需求，对于消费者关心的一些热点问题给出了更明

确的解释，而且在内容上也更倾向于保护消费者的权益。近年来发生的一些汽车维权热点事件中显露出的问题，在“新三包”规定中也都有所体现。

例如在强化生产者的质量责任方面，要求生产者不得故意拖延或无正当理由拒绝销售者、修理者提出的协助、追偿等事项。同时，对故意拖延或无正当理由拒绝承担三包责任的经营者，加大了违法行为处罚力度。

对此，一些业内专家和消费者认为汽车“新三包”还可以进一步明确细则。例如，针对汽车三包规定中的“严重安全性能故障”，其标准到底该如何定义？什么样的故障属于“严重安全性能故障”？大多数车主对汽车的认识均处于“门外汉”阶段，在这个问题上没有发言权。而且，目前第三方鉴定费用高、程序复杂、耗时耗力，对于消费者而言，维权成本很高。不少车主希望能够建立起相应的车辆鉴定机制，更便于消费者维权。

据《经济参考报》

外卖包装上为啥有“水渍”

向炸鸡吐唾沫 “饿了么”外卖员被拘留

近日，家住上海的安女士遇到了一件闹心事。她点的外卖被人吐了口水，通过监控发现，原来是给她送餐的外卖员干的。

据安女士介绍，前几天，她在单位里点了一份外卖，拿到后却发现盒子上有一块水渍。她带着疑虑调取了监

控，发现外卖盒上的水渍竟然是外卖员的口水。想到当时吃下的那只炸鸡，安女士报了警。

民警通过“饿了么”平台，找到那位外卖员。警方在事发后第四天将那位涉嫌“寻衅滋事”的违法嫌疑人陈某控制。根据《中华人民共和国治安管

理处罚法》第26条第4项规定，他被处以行政拘留5天的处罚。

拿到处罚决定书后，“饿了么”平台工作人员表示，将赔偿安女士50元代金券，同时将永久禁止那位外卖员在“饿了么”平台接单。

据光明网

600多万元买的洋房为啥被砸

自家新房被装修 竟是装修队弄错房号

去年，王女士花666万元在杭州远洋西溪公馆买了一套花园洋房。近日，她本想装修一下，来到新房却蒙了，没想到，房子被别人的装修队装修了。

记者在现场看到房间里砸的砸、敲的敲，原有房型结构被重新

划分，水电线路也进行到一半，165平方米的房子被隔成了6间。物业告知，这是隔壁单元邻居家的装修队装的，是弄错了房号。

王女士认为，此事件中物业管理方也有巡查核实的职责。据中国网

科学防控疫情 保障健康安全



把根扎在讲台上

沧州市黄河路小学 宋丹丹

八年前，我怀着满心的憧憬与期待，第一次走进沧州市黄河路小学。站在校门口，我静静地凝视着崭新、洁净的校园，我的心竟莫名涌上了一股暖流，似与多年未见的好友久别重逢，内心激荡着难以言语的喜悦。也就在那一刻，我听到了发自内心的强有力的声音，我将把根扎在这里，释放我的能量与激情！

有句话很多人都喜欢说，愿望很美好，现实很骨感。带着满腔的热情，我成为黄河路小学教师序列的一员。而当现实的工作摆在眼前，看着手里陌生的教材，面对台下那一张张稚嫩的小脸，在最初的那段教学上，我无法掌控知识讲解的深度与广度，连给学生布置作业都是请教同事。在班级管理上，更是一头雾水，困难重重，甚至想要放弃。但靠着把根扎在讲台上的执着信念，渐渐地我和学生融到了一起，我们共同书

写我们成长的故事，用心记录属于彼此的点点滴滴，铭记那些时而让人嘴角微扬、时而又让人眉头微皱的永恒画面。

时光流水，抹不掉的记忆时时泛起最美好的回忆。记得那是我教学的二年级孩子们要加入少先队，孩子们兴奋极了，我把孩子们带到操场上，看到前来参加活动的家长们，脸上写满了开心与幸福。活动即将开始时，站在队伍前面的我，回头查看家长和孩子占位情况，发现第四排第二位的男孩子孤零零的只有一个人，片刻我意识到他的家长还没来。我快速走到他的身边，他低垂着头没有看我，我也没有说话，只是拉住了他的手，站在他身旁。活动进行到父母为孩子戴上红领巾的环节，我们转身面对面，这次他抬起了头，我看到他那双充满委屈和失望的眼睛，我的心像被什么紧抓了一下，我一边为他戴红领巾，一边轻轻地安慰他：“或许妈妈临时有事，不能

及时赶来，没关系，老师现在就是你的妈妈。”我话音刚落，他的眼泪瞬间从发红的眼眶里滚落下来，一串一串的眼泪落在地上，更砸在我的心上。我模糊着双眼把红领巾戴在他的脖子上，他摸了摸胸前的红领巾，抹掉了眼角的泪，问我：“老师，我现在是不是已经是少先队员了？”“当然，一名坚强的少先队员！”我说。他笑了，笑容那么灿烂，那一刻，我感受到为人师的骄傲与光荣，不为别的，只为见证了孩子的又一次成长！

多年以来，我一直秉承着把根扎在讲台上这个信条，盘点一下自己教书育人岁月里，很多学生已经上了名牌大学，当我收到曾经的学生给我微信或者电话发来的喜报时，内心既欣慰又高兴。很幸运，成为一名老师，见证我身边的学生海阔凭鱼跃，天高任鸟飞！我会继续在自己的岗位上发光发热，为孩子们照亮美好的人生。

百年风华正茂 奋斗再创辉煌

河南中医药大学马克思主义学院 张亚萍

庆祝中国共产党成立100周年大会于7月1日在北京天安门广场隆重举行。这既是历史性的时刻，也是开启新篇章的时刻。新时代、新征程，我们必须接力奋斗，让党旗高高飘扬，创造新的辉煌。

从1921年到2021年，中国共产党在百年征程中书写了一部一心为民、波澜壮阔、艰苦奋斗的史诗，形成了红船精神、延安精神、抗精神等，这些精神不断地激励着我们这一代人拼搏进取，带领我们走向民族复兴之路。中国共产党在

风雨百年里砥砺前行，在新征程中创造新历史，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供动力。

如今，小康社会已全面建成，“十四五”发展蓝图已经绘就，眺望前方的奋进路，伟大的事业奋斗不止。作为新时代的新青年，我们要紧跟党的步伐，坚决不掉队。在学校，努力学好本专业专业知识，积极参加社会实践，不断增强社会担当意识；毕业后投身国家建设之中，努力在社会主义现代化建设新征程中谱写新辉煌！